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У зв’язку з розвитком ринкової економіки виникає необхідність удосконалення систем 

вимірювання та контролю параметрів відпуску нафтопродуктів на нафтобазах. Підвищення вимог 

до контролю вимірювання, вилучення людського фактору під час наливу та зменшення діапазону 

похибок на вузлах комерційного обліку викликають необхідність збільшення кількості параметрів 

контролю для підвищення точності вимірювання та обробки результатів вимірювання параметрів 

витрат нафтопродуктів. 

Для дослідження було вибрано систему автоматизованого наливу на базі витратоміру 

Коріоліса. В основі принципу вимірювання витратоміру лежить ефект Коріоліса. Масовий витрата 

визначається шляхом вимірювання тимчасової затримки між сигналами детекторів, яка 

пропорційна масовій витраті. При відсутності потоку вимірюваної середовища згину трубки не 

відбувається, і вихідний сигнал відсутній. Резонансна частота трубки залежить від її геометрії, 

матеріалу, конструкції та маси. Маса складається з двох частин: маси самої трубки та маси 

виміряного середовища в трубці. Маса трубок постійна для даного витратоміру. Оскільки маса 

середовища в трубці визначається густиною середовища і внутрішнім діаметром трубки, а об'єм 

трубки є постійним для даного типорозміру витратоміру, то резонансна частота коливань трубки 

прив'язана до густини середовища і визначається шляхом виміру резонансної частоти вібрацій, 

періоду коливання трубки і температури [1]. Тому важливою умовою для точного вимірювання 

густини потоку, що встановлено у технічній документації, є тиск у трубопроводі. 

При відсутності рівномірності робочого тиску вимірювального потоку рідини, виникають 

фактори, що впливають на точність вимірювання густини потоку, такі як: розрив вимірювального 

потоку нафтопродукту, турбулентність, поява двофазного потоку [2]. 

Тому, для досягнення встановленої точності вимірювання витратоміром Коріоліса на 

промислових вузлах, необхідно, створювати умови, в яких робочий тиск вимірюваного потоку є 

статично близький до тиску, що відповідає лабораторним умовам під час калібрування витратоміру 

Коріоліса. Отже, виникає необхідність контролю параметрів вимірювання робочого тиску у 

витратомірі та, відповідно, тиску потоку на вході та на виході витратоміру. 

В роботі використано рівняння зміни тиску потоку рідини у витратомірі Коріоліса: 

 

∆𝑝𝑡 =
(𝜇𝐿 𝑑⁄ )𝜌𝑤2

2
 

 

де, ∆𝑝𝑡 – зміна тиску у трубопроводі; 

𝜇 – коефіцієнт тертя; 

𝐿 – довжина труби; 

𝑑 – діаметр труби; 

𝜌 – густина потоку; 

w- швидкість потоку. 
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